

Дорога



Будь ярким — стань заметным!

С пятого мая в рамках третьей Глобальной недели безопасности, объявленной резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН «Повышение безопасности дорожного движения», к всероссийской акции ярким танцевальным флэшмобом «Будь ярким — стань заметным!» присоединился Магнитогорск.

На площади у Дворца творчества детей и молодежи состоялось яркое действо «Будь заметным — это стильно!», организованное управлением образования, ГИБДД и творческим коллективом Дворца.

Наезд на пешехода — одно из самых распространённых нарушений ПДД: в нашем городе он составляет половину всех дорожных происшествий с пострадавшими. Большинство наездов на пешеходов со смертельным исходом происходит в тёмное время суток.

Исследования научно-исследовательского центра БДД МВД России доказали, что применение пешеходами световозвращателей более чем в 6,5 раза снижает риск наезда на них транспортных средств, — подчёркивает инспектор отделения пропаганды безопасности дорожного движения ГИБДД Магнитогорска Нонна Аверичева. — Если в обычной

ситуации водитель в тёмное время суток заметит человека при включённом ближнем свете фар за 30–50 метров, то со световозвращателем — уже за 150 метров, а при движении с дальним светом фар водитель увидит человека на дороге уже на расстоянии 400 метров. Даже цвет одежды пешехода имеет большое значение: салатовый, ярко-жёлтый, белый позволяют заметить пешехода гораздо раньше.

Необходимость использования световозвращающих элементов на одежде юных участников дорожного движения стала основной темой мероприятия. Участники флэшмоба — представители городского парламента школьников, отрядов юных инспекторов движения, коллектива современной хореографии Next, учащиеся образовательных учреждений города — подготовили плакаты и баннеры с информацией о пользе световозвращателей на одежде и школьных ранцах детей. Участники акции прикрепили на одежду светоотражательные элементы — значки и наклейки со световозвращающими элементами — и продемонстрировали простоту и необходимость использования подобных аксессуаров.

Данил Прыжников

Год литературы

В Магнитогорске подвели итоги детского литературного фестиваля «Книга мира: к 70-летию Победы».

Его авторы и организаторы — десять детских библиотек города, партнёрами и деятельными помощниками которых стали Российский фонд культуры, депутат Магнитогорского городского Собрания Егор Кожаев, управление культуры администрации города, книжный магазин «Читай-город» и центр эстетического воспитания детей «Камертон».

Литературный фестиваль «Книга мира» вызвал большой интерес у школьников, тем более что проходит он в Год литературы и 70-летия Великой Победы. Уже на первом этапе заявилось около двух сотен участников.

Выступления чтецов и сочинения-репортажи оценивали ведущий актёр Магнитогорского драматического театра имени А. Пушкина Андрей Бердников, директор центральной детской библиотеки системы Галина Бубнова, член Союза российских писателей, кандидат филологических наук Наталья Карпичева, директор книжного магазина «Читай-город» Татьяна Курьлёва, заместитель председателя

Недетский взгляд на войну



Магнитогорского городского Совета ветеранов Василий Муравичкин, помощник депутата Егора Кожаева журналист Марина Сергеева.

В конкурсе сочинений-репортажей предлагалось выполнить творческие работы по темам: «Что нужно, чтобы не было на Земле войн?», «Мир будущего — какой он без войны?», «Твой счастливый мир». Согласитесь, вопросы совсем не детские, тут недостаточно знания исторических фактов, нужно уметь донести свою мысль, и, главное, быть

неравнодушным. Не случайно, приветствуя участников финала, депутат городского Собрания Егор Кожаев отметил, что таких конкурсов должно быть больше.

В финальный тур отобрано 39 чтецов и 39 сочинений-репортажей. В номинации «сочинение-репортаж» Гран-при удостоена Полина Зыкова: выйдя на сцену, она прочитала свой рассказ о посещении Брестской крепости. В конкурсе чтецов обладательницей Гран-при стала Катя Евстигнева. Все участники финала

получили подарки, о которых позаботились организаторы фестиваля. Отдельной благодарности удостоилась директор центра «Камертон» Татьяна Данилова, обеспечившая мероприятие доброжелательной атмосферой и помощью своего коллектива.

Лучшие работы литературного фестиваля «Книга мира» будут представлены в мае на сайте ЦДБС, а также будут изданы отдельным литературным сборником.

Элла Гогелиани

Ралли-рейд



Пятое место — тоже результат

Магнитогорский спортсмен, член спортивно-технического клуба «АТСК-Магнитогорск» Олег Павленко принял участие во втором этапе чемпионата России по ралли-рейдам «Золото Кагана-2015».

Это один из самых известных и масштабных ралли-рейдов, проводимых в России. В нём принимают участие внедорожники, грузовики, мотоциклы, квадроциклы и багги SSV.

Четырёхдневный марафон с дистанцией более 1000 километров стал за несколько лет проведения самым ярким этапом чемпионата России. Магнитогорский мотогонщик принимает в нём участие на протяжении четырёх лет. В 2013 году Олег занял второе место в самом быстром классе, в 2014 году привёз бронзу. Этот год не стал исключением, правда, без призового места... Торжественный старт со-

ревнованиям был дан у стен древнего кремля в Астрахани. Открыл второй этап заезда экипаж культового французского автогонщика Жана Луи Шлессера, известного под прозвищем Лис Пустыни, и губернатора Астраханской области Александра Жилкина. Конечно, это старт был показательным и шёл вне зачёта.

Затем началось настоящее состязание в духе голливудского вестерна. Ежедневная дистанция составляла в среднем 240–260 километров по бескрайним просторам степей и песчаным барханам. Условия гонки усложнил и прошедший накануне ураган. Впрочем, гонщики прямых путей не выбирают. Какую трассу предлагают организаторы, по такой и едут.

— За первой четвёркой было сложно угнаться, потому что мой мотоцикл предназначен для мотокросса, а не для ралли-рейдов, — говорит Павленко. — Хотя я его и адаптировал

для марафонской гонки, этого оказалось недостаточно. Мотоцикл на открытых участках разогнался до 120 километров в час, а мои соперники — до 150–160 километров. Старался быть не таким быстрым, но ехать более безопасно и распределить силы на всю дистанцию. Трасса изнурительная и требует большой концентрации внимания. Важно чётко следить за навигацией и не сбиться с курса.

Общая задача гонщиков — пройти тысячу километров в боевом режиме. При этом довольно легко потерять контроль и сойти с дистанции. Можно понестись с горячей головой — и в первый же день травмироваться или сломать мотоцикл. Так, кстати, произошло с опытным спортсменом, чемпионом России по ралли-рейдам Дмитрием Артамоновым, который перевернулся, обгоняя на высокой скорости Олега Павленко. Парень травмировался, но остался жив. А

вот мотоцикл буквально разлетелся на кусочки. Кстати, о безопасности спортсменов организаторы позаботились — на старте и финише дежурили кареты скорой помощи, бригады пожарных, а за безопасностью спортсменов во время гонки следил вертолёт. Однако погода внесла элемент неожиданности. На второй день стартов небо вдруг стало почти чёрным, и на гонщиков хлынул ливень. В северной пустыне это вообще явление нечастое, но спортсменам «повезло».

— Я не расстроен пятым местом. Считаю, что выполнил свою работу хорошо, — говорит Олег. — Подготовка к подобным соревнованиям — дело нелёгкое и недешёвое. В отличие от других спортсменов, которых сопровождали команды механиков и ассистентов, мне приходилось самостоятельно обеспечивать техническую часть гонки. В этот раз финансово мне помог директор компании «Автостекло у Альберта» Альберт Павлов. Благодаря его помощи я смог представить Магнитогорск на престижных соревнованиях.

Дарья Долинина

Международный ДЕНЬ СЕМЬИ
15 мая 18.00
Встречаемся в Экопарке!

Большой спортивный фестиваль: настольные игры и спортивные площадки, выступление лучших коллективов города, яркие мастер-классы и школа кулинаров, увлекательный семейный квест, зона для фотосессий, выставки и конкурсы

